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ATA DE REUNIÃO

Ata da reunião extraordinária do colegiado geral do PROF-FILO realizada no dia 25 de abril de
2023, por webconferência, com as presenças dos seguintes membros: Eduardo Barra (UFPR),
Alécio Donizete (UFMT), Paulo Soares (UFT), José Carlos Silva de Almeida (UFC), Marco
Bazzan (UFES), Deyvison Lima (UFPI), João Paulo Vilas-Boas (UFABC), Marta Rios (UFMS),
Luciano Silva (UFCG), Maria Reilta e Antonio Julio Garcia (UERN), Thiago Stadler (UNESPAR),
Aldair de Andrade (UFAM), Almir Junior (UFMA), Herivelto de Souza (UnB), João Lima (UFAC),
Ítalo (UFCA), Gabriel Kafure (IFSertãoPE), Francisco Leidens (UERR), Giovana Temple
(UFRB), Lucas Dantas (IFPE), Marcelo Guimarães (UNIRIO) e Inara Zanuzzi (UFRGS).
Ausência de representante da UFSCar, da UFPE, da Unimontes e de representação discentes
(atualmente, não há representantes eleitos), além da secretária do programa, Luana Oliveira
Medeiros. Pauta: 1) Informes e programação do IV ENPROF-FILO; 1.1) Constituição de
comissões científicas para organização das mesas (distribuição dos inscritos, indicação
de coordenadores etc.) 1.2) Relato parcial da Comissão de Autoavaliação; 2) Reforma e
escolha de novos membros para o Comitê Gestor; 3) Coleta Sucupira ano-base 2022, até
10/05/2023 (cumprimento de prazos); 4) Recomposição do Comitê Gestor; 5) Participação
do PROF-FILO no GT sobre o novo ensino médio da ANPOF. Pauta: Informes: 1) Relatos
de coordenadores de núcleos sobre a não nomeação para a função de coordenador/a, o que
implica em: i) não recebimento de FUC - Função Comissionada de Coordenação e ii) não
redução de carga horária para exercer a função de Coordenador/a . A Coordenação Geral se
comprometeu em reunir as informações sobre estrutura administrativa e física dos núcleos para
articular soluções junto à CAPES. 2 ) Programação do IV ENPROF-FILO: a nova data do
evento, sugerida pelo Comitê Gestor, foi 22 a 25/08. Permanece a sugestão d'Aula
magna ministrada pelo Prof. Celso Favaretto, seguida de homenagem. Também foi sugerida
uma mesa-redonda para discutir a criação de uma Sociedade voltada ao Ensino de Filosofia
pensando na necessidade de haver representação da área de ensino de filosofia nesse nível de
associação/congregação das pessoas que pesquisam/orientam e militam nesse campo, isto é,
os alunos e ex-alunos do PROF-FILO, para que haja uma referência de vínculo/círculo de
pesquisa, por meio de eventos que seriam organizados por essa Associação. Para tal, seriam
convidados representantes da ANPOF, do GT-Filosofar e da PROFIB. Além disso, a
programação do evento contará com a realização de reuniões presenciais do Colegiado, para
encaminhamento, por exemplo, para discussão dos trabalhos relacionados à Autoavaliação.
2.1) Constituição de comissões científicas para organização das mesas (distribuição dos
inscritos, indicação de coordenadores etc.) Ainda serão definidos os detalhes com relação à
programação das apresentações dos estudantes, mesas temáticas, etc. Por enquanto, foi
estabelecido que o ideal é que pelo menos dois responsáveis por área temática para avaliar os
trabalhos inscritos.  As indicações de responsáveis para compor o comitê científico do evento
será realizada por meio de formulário. 2.2) Relato parcial da Comissão de Autoavaliação: O
resultado do trabalho está dividido em dois arquivos: um relatório e uma apresentação em



slides, os quais serão disponibilizados para os núcleos. Os documentos foram elaborados com
base em informações do relatório da Sucupira Quadriênio 2017-2020 e informações dadas pelos
próprios núcleos por meio de questionário online. Eles trazem propostas com perspectivas
futuras para serem discutidas pela rede PROF-FILO, com o objetivo de aperfeiçoamento e
melhorias para o programa. Sugestão do coordenador geral: distribuir o material em até 20 dias,
para discutir, preliminarmente, os resultados obtidos pela Comissão, de modo a não deixar a
discussão somente para agosto, quando acontecerá o IV ENPROF-FILO.  3) Coleta Sucupira
ano-base 2022, até 10/05/2023 (cumprimento de prazos): o prazo para submissão do
relatório, pela secretaria geral, é 26/06/2023. De 11/05 a 25/05 a secretaria verificará possíveis
pendências e entrará em contato com os respectivos núcleos para acompanhamento e
finalização da coleta.  Os núcleos recém ingressos solicitaram que seja feita uma reunião com a
secretaria geral para esclarecer os principais pontos acerca da Sucupira. 4) Recomposição do
Comitê Gestor: devido ao aumento de IES participantes, há a necessidade de redistribuição e
aumento do número de membros do Comitê Gestor, atualmente composto por 4 membros, além
do coordenador geral. A proposta visa a aumentar para 6 membros. O novo CG será formado,
também, para que sejam descentralizadas tarefas que hoje são desenvolvidas pela
Coordenação Geral. Dessa forma, a atuação do CG passará a ser executiva, em lugar da
função consultiva que teve até o momento. As tarefas serão dividas por áreas temáticas, que
serão dirigidas/coordenadas pelo membro do CG indicado. São elas: 1) Comunicação (redes
sociais), 2) Processo Seletivo e distribuição de bolsas, 3) Comissão de Autoavaliação, 4)
Relações Institucionais (CAPES, Egressos, Associações, etc), 5) Eventos (ENPROF-FILO, entre
outros)  e 6) Avaliação externa (Sucupira) .  5) Participação do PROF-FILO no GT sobre o
novo ensino médio da ANPOF: em consulta ao Colegiado, a participação do PROF-FILO no
GT foi aprovada por unanimidade.
 
 Não havendo mais a ser tratado, o presidente da sessão agradeceu aos presentes e deu por
encerrada a sessão. Curitiba, 25 de abril de 2023.
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